



Gorsium Általános Iskola

8121 Tác, Kossuth u. 135.

Telefon/fax: 22/362-206

e-mail: gorsisk@gorsium-tac.sulinet.hu

igazgato.gorsisk@gmail.com

OM: 030132 KLIK: 072012



ÖKOISKOLA

Szakmai beszámoló az NTP-KNI-17-2017-0075 kódjelű „Németül határok nélkül” című tehetséggondozó programhoz (Sikonda-Ausztria-Tác)

2017. 07.03 – 2018. 05 24.

15 főt vontunk be a programba, melynek során megtörtént a gyerekek anya- és idegen nyelvi kommunikációs készségeinek fejlesztése tanórán kívüli foglalkozások, kommunikációs helyzetgyakorlatok keretében. Célunk volt a nyelvtanulás iránti érdeklődésük felkeltése az érintett német nyelvterület megismerésével, kortárskapcsolatok építésével. A célország Ausztria kultúrájának, földrajzi elhelyezkedésének, közös történelmi múltunk megismerésének segítségével a tanulmányút előkészítése, megvalósítása. Társas interakcióik fejlesztése a drámajáték módszerével.

A programot nyelvi táborral és tanulmányúttal kezdtük, ami lezárta még az előző tanévben megkezdett programot, ezért 3 nyolcadikos fiú is velünk utazott, akiknek jelenléte nagyon inspiráló volt a kisebbekre, mivel ketten is közülük nyelvi előkészítő évfolyamon folytatták tanulmányaikat. A szakköri csoport résztvevői a 11-14 éves korosztályhoz tartoztak. Kiválasztásuknál törekedtünk arra, hogy a már jól teljesítő tehetséges gyerekek mellett (8 fő), lehetőséget kapjanak azok a gyerekek, akikben ott van már a tehetség csírája, csak még nem sikerült kibontakozniuk (7 fő). A tehetségek közül kiemelkedő volt 2 gyerek teljesítménye, akik tudásukkal "kilógtak" a többiek közül, de ez nem volt zavaró, sőt inkább húzóerőnek bizonyult a többiek számára. Ők ketten pedig a szakkörvezetők jobbkezévé válhattak a foglalkozások során.

Mint ahogyan azt korábban már jeleztem a program három napos nyelvi táborral kezdődött. A helyszín Sikonda gyermektábor volt, ami kiváló lehetőséget biztosított a szabadtéri és tantermi foglalkozások megtartásához. Minden alkalmat kihasználtunk a tanulásra, az észrevétlen, játékos ismeretszerzésre. A szakmai programot szabadidős tevékenységekkel egészítettük ki. Jártunk Zengővárkonyban, a Tojásmúzeumban és Szalmamúzeumban. Pécssett csaknem egy egész napot töltöttünk el a város látnivalóinak megtekintésével, a Mandulás Parkban jól játszottunk, végül a napot Siklóson, a vár "elfoglalásával" fejeztük be. A környék természeti adottságait a Komló-tanösvény végigjárása segítette megismerni. A tábor számos lehetőséget nyújtott a sportolásra (foci, kézi, röplabda, ping-pong, tollas) is. A nyári melegben Sikonda és Magyarhertelend fürdőiben találtunk felfrissülést. A táborból egyenesen az ausztriai tanulmányútra indultunk, melynek három fő állomása volt: Graz, Klagenfurt (Minimundus), Worthi-tó. A városnézést Grazban az óratoronynál kezdtük, ahonnan az egész várost láthattuk és megtervezhettük német nyelven az útvonalunkat. Minimundusban pedig egy délelőtti során az egész világot bejárhattuk és csoportmunkában dolgozták fel a gyerekek a látottakat. A program utolsó eleme az egész tanéven átívelő nyelvi szakkör volt, ahol kommunikatív feladatok, változatos munkaformák segítségével fejleszthették tudásukat a résztvevők.



Gorsium Általános Iskola

8121 Tác, Kossuth u. 135.

Telefon/fax: 22/362-206

e-mail: gorsisk@gorsium-tac.sulinet.hu

igazgato.gorsisk@gmail.com

OM: 030132 KLIK: 072012



A pályázati program résztvevői számára olyan optimális oktatási környezetet biztosítottunk, melyben megélhették saját tudásuk, képességeik szárnyalását, a határaik feszíthetőségét. Az egyéni és közös munkaformák során igyekeztünk módot nyújtani számukra új tudástartalmak megszerzésére, saját képességeik alaposabb megismerésére, továbbfejlesztésére. A foglalkozássorozat anyagában a nyelvtani, lexikai országismereti, önismereti tartalmak mellett helyet kaptak olyan autentikus források, filmek, a célnyelvi országban a német nyelvet anyanyelvként használókkal nyelvi helyzetek, melyek a résztvevők nyelvi kompetenciáit erősítették. A tábor és tanulmányút élményanyagára a szakkörben egész évben építhettünk. A gyerekek számára nagyon inspirálóak voltak az idegen környezetben szerzett élmények. Saját bevallásuk szerint a legjobb program a 2-3 fős csoportokban felfedezett Minimundus volt.

A pályázati program végére osztályonként létrejött egy mag, akiknek tudása inspiráló lesz társaik számára. A megvalósuló projektek során elkészített anyagokat egy kiállításon hozzáférhetővé tesszük a többi gyerek és a szülők számára is, ami növeli a program presztízsét. A kurzust lezáró tábor és a két napos tanulmányút, valamint a mappákban összegyűlő szakmai anyag igazi tudásbomba lesz a résztvevők számára és minden bizonnyal ösztönző hatást gyakorol az osztálytársakra is.

A tábor jelentette az előző évi program lezárását és a 2017/18-as tanév programjának kezdetét. A tanultakat sikerült célhelyzetben, német emberekkel való beszélgetések során alkalmazni. A tábor helyszínéül nem véletlenül választottuk Sikondát, mivel itt a strandon vagy Pécssett a turisztikai látványosságok közelében nagyobb volt az esélye annak, hogy német nyelvet anyanyelvként használó emberekkel is találkozzanak a gyerekek, a strandon beszédbe elegyedjenek velük, útbaigazítást kérjenek vagy adjanak. Intenzív, három napos foglalkozások során megerősítettük a megszerzett ismereteket, gyakoroltuk a kötetlen beszédet, hogy a projekt végén megvalósuló kétnapos tanulmányúton a célnyelvet beszélő emberekkel bátran beszéljenek, a nyelvi korlátok ne jelentsenek akadályt az ismerkedésben, barátkozásban. Sajnos az iskolalátogatás nem sikerült a nyári szünet miatt, de szerencsénkre a vízimalomnál összefutottunk egy osztrák gyerekcsoporttal és tudtunk velük kicsit beszélgetni. Az országismereti tartalmak egy részét a valóságban is megtapasztalhatták. Az Ausztriai látogatás során szerzett élmények megkoronázták a programot, melynek hozadéka a későbbiekben fog megtérülni. A szakkörben végzett munka és az utazásokon szerzett élmények impulzív hatással voltak a gyerekekre. Érezhetően bátrabban mernek megszólalni idegen nyelven. Fontos tapasztalat volt számukra, hogy idegen nyelvek ismerete nélkül nem tudnak külföldön boldogulni.

A tehetséggondozó szakköri programot megelőzte a nyelvi tábor és a két napos ausztriai tanulmányút. A résztvevők viszont már az előző tanévben is tagjai voltak a nyelvi tehetséggondozó szakkörnek, tehát e két program megfelelő előkészítést kapott, illetve kitűnő belépőnek számított a 2017/18. tanévben megvalósuló tehetségprogramnak. A résztvevők megfelelően motiváltak voltak a nyelvi fejlődésüket szolgáló programokon való aktív részvételre. A három nap alatt minél több módot találtunk arra, hogy nyelvi kommunikációs feladatokban vegyenek részt.



Gorsium Általános Iskola

8121 Tác, Kossuth u. 135.

Telefon/fax: 22/362-206

e-mail: gorsisk@gorsium-tac.sulinet.hu

igazgato.gorsisk@gmail.com

OM: 030132 KLIK: 072012



Az észrevétlen játékos tanulás módszere nagyon hatékonynak bizonyult ezúttal is. A tanórákat olykor "kihelyeztük" idegen környezetbe, mint pl. városnézés, múzeumlátogatás vagy éppen egy strandfürdő. Ezekben a helyzetekben is számot adhattak tudásukról és sokféle feladatot kaptak. Csakúgy, mint az ausztriai tanulmányút során, ahol nyelvi környezetben, kihasználva a német anyanyelvű emberekkel a kommunikáció lehetőségét különféle feladatokat kaptak. Rengeteg olyan feladatot kaptak, melyek során ketten-hárman kellett együtt dolgozniuk és kreatív megoldásokat találniuk. Rendelkezésünkre álltak különféle prezentációs és IKT eszközök, internet elérés, melyeknek kreatív használatára biztattuk őket. A gyerekek Minimundus felfedezését találták a legizgalmasabbnak. A kezükben tartott térkép és feladatlap segítségével önállóan fedezték fel a park látványosságait, majd hazatérve a szakkörben egy élő társasjáték keretében dolgoztuk fel a látottakat. De hasonlóan különleges élményként értékelték a gyerekek a Tojás múzeum látványosságait, melyek elvarázsolták őket. Továbbá óriási élményt nyújtott számukra a Siklói Vár, ahol nem csak passzív szemlélők lehettek, hanem interaktív módon játszhattak a fegyverekkel, kőpaddal, ruhákkal. A kiegészítő programok során szinte szusszanásnyi idejük sem volt, mert minden percet igyekeztünk hasznos időtöltésekkel kihasználni, tartalmassá tenni.

Köszönjük a lehetőséget, örömmel pályázunk a jövőben is.

Tác, 2018. 07. 25.


Kovács Gáborné

igazgató, szakmai megvalósító

